

ENAPZIANAHUA BELOMOCTA.

LOLIMI

выходять два РАЗА въ мъсяцъ.

Подписка принимается въ Редакціи "Нижегородск. Епархіальныхъ Въдомостей" при Духовной Семинаріи. Цана съ пересылкой и безъ пересылки 5 руб. въ годъ.

1-го Октября

Henkobherk

№ 19-й.

PRELIBERT CEPTER DESCRIPTION TO THE MANNEY

1899 года.

ЧАСТЬ ОФФИЦІАЛЬНАЯ.

тного жали бито в дання до на на должности.

Его Преосвященствомъ, Преосвященнъй шимъ Владиміромъ, Епископомъ Нижегородскимъ и Арзамасскимъ, назначены: 1) священникъ с. Тубанаевки Константинъ Солдегевъ Благочиннымъ по 1 округу, Васильскаго уъзда, 11 Сентября, 2) священникъ с. Воскресенскаго Есгеній Трошукій — слъдователемъ по Ш округу Макарьевскаго уъзда, 9 Сентября, 3) священникъ Христорождественской церкви г. Балахны Василій Радугилъ — слъдователемъ по І округу Балахнинскаго уъзда, 11 Сентября, 4) священникъ с. Костянки Николай Формозовъ — слъдователемъ по ІV округу, Арзамасскаго уъзда, 20 Сентября.

Утвержденіе въ должности церковныхъ старостъ.

Въ *Майской* трети сего года Епархіальнымъ Начальствомъ утверждены въ должности дерковныхъ старостъ слъдующія лица:

по г. Н.-Новгороду: къ церквамъ: Казанской — купецъ Левъ Васильевичъ Вахирееъ, Сергіевской — потомственный почетный гражданинъ Димитрій Ивановичъ Власовъ, Николаевской верхнепосадней — купецъ Герасимъ Семеновичъ Гусевъ, Вознесенской — Александро-Невской при общественной женской богадъльнъ — личный почетный гражданинъ Сергъй Прокофъевичъ Ильинъ.

по Ардатовскому увзду: къ перквамъ селъ: Писарева крестьянинъ Оедоръ Матвъевъ Шеманаевъ, Пятницкаго — крестьянинъ Семенъ Михайловъ Жижининъ, Мухтолова — крестьянинъ Николай Николаевъ Ногаевъ, Алемасова — крестьянинъ Василій Михайловъ Завъяловъ, Кременокъ — крестьянинъ Иванъ Ивановъ Мочкаевъ и Силева — крестьянинъ Яковъ Васильевъ Костюковъ.

по Арзамасскому увзду: къ церквамъ селъ: Собакина—крестьянинъ Иванъ Ивановъ Дерябинъ, Пасьянова—
крестьянинъ Яковъ Андреевъ Кадушкинъ, Смирнова—
крестьянинъ Михаилъ Семеновъ Клементьевъ, НовагоИванцева—крестьянинъ Прохоръ Михайловъ Латышевъ,
Козлихи — крестьянинъ Петръ Ивановъ Медоваровъ,
Спасскаго — крестьянинъ Димитрій Петровъ Іонычевъ,
Печерокъ—крестьянинъ Матвъй Оедотовъ Козловъ, Чернухи — крестьянинъ Иванъ Исаіевъ Карашевъ, Салалей —
крестьянинъ Григорій Ивановъ Новожениновъ.

DICKOSHOKSMAN DE TYS

20 Сентября.

Къ свъдънію и неуклонному исполненію духовенства и церковныхъ старость.

Нижегородская Духовная Консисторія, съ утвержденія Его Преосвященства, даетъ знать духовенству и церковнымъ старостамъ епархіи, чтобы для сбора пожертвованій на постройку, ремонтъ и другія нужды церквей сборщики были выбираемы, на основаніи пиркулярнаго опредъленія Святьйшаго Синода отъ 16 Января—19 Февраля 1881 года, исключительно изъ мъстныхъ прихожанъ, такъ-какъ въ противномъ случав ходатайства прихожанъ о выдачт сборныхъ книгъ Епархіальнымъ Начальствомъ будутъ оставляемы безъ удовлетворенія. Вмъстт съ симъ вмъняется въ обязанность, при врученіи сборныхъ книгъ избраннымъ сборщикамъ, требовать отъ послъднихъ, чтобы сборъ подаяній преизводился ими на точномъ основаніи печатныхъ правилъ, изложенныхъ въ самыхъ сборныхъ книгахъ, выдаваемыхъ изъ Духовной Консисторіи.

Священники Княгининскаго увада сель: Яковлевскаго Николай Постниковъ и Ратунина Мардарій Засьцкій за отлично усердную и полезную службу Церкви Божіей Его Преосвященствомъ, Преосвящень вашимъ Владиміромъ, согласно ходатайству мъстнаго Благочиннаго, награждены набедренниками.

Объявление благодарности Епархіальнаго Начальства.

Объявляется благодарность Епархіальнаго Начальства протоіерею Кронштадтскаго собора *о. Іоанну Иль*-

ичу Сергієву, за пожертвованіе на нужды перкви села Глухова, Ардатовскаго уёзда, 100 рублей.

Нижега ожул, эую пнай и анмино фып. Съ утвер-

Назначены: 1. Законоучитель Сормовской двухклассной церковно-приходской школы студентъ Семинаріи Разраилъ Виноградовъ — на священническое мъсто въ село Левашево, Ардатовскаго уъзда, 17 Сентября.

2. Окончившій курсъ въ Духовной Семинаріи Иванъ

Руновскій—на священническое мъсто въ село Кудлеи, Ардатовскаго уъзда, 22 Сентября.

3. И. д. псаломщика с. Анненкова, Княгининскаго увзда, Михаилъ Бъльский-на діаконское мъсто въ село Ветелево, Балахнинскаго увзда, 12 Сентября.

4. Послушникъ Печерскаго монастыря Михаилъ Пономарево и. д. псаломщика при Срътенской церкви с. Лыскова, Макарьевскаго увзда, 11 Сентября.

5. Окончившій курсь Лысковскаго Духовнаго Училища Николай Вознесенскій — и. д. псаломщика при Ка-

еедральномъ соборъ, 11 Сентября.

6. Учитель Великовской перковно-приходской школы Александръ Воскресенскій—на исаломшическое мъсто въ с. Тумботино, Горбатовскаго ужзда, 11 Сентибря.

7. Запасный писарь изъ м'вщанъ Александра Иванова -и. д. пономаря при Каседральномъ соборъ, 13 Сентября.

-ни 8. Окончившій курсь Лысковскаго Духовнаго Училища Александръ Красиций и д. псаломщика въ село Тубанаевку, Васильскаго увзда, 16 Сентября.

... Перемищени: а) согласно прошенію: 1. Священникъ с. Глухова, Ардатовскаго утва, Василій Апраксинг и села Хрипунова, того же утвада, Александръ Лебедевъ — одинъ на мъсто другого, 11 Сентября. 2. Священникъ села Чапаръ, Арзамасскаго увзда, Александръ Васильеет — къ перкви села Уварова, Княгининскаго увзда, 16 Сентября.

3. Священникъ села Городищъ, Семеновскаго уъзда, Андрей Полетаевъ — въ село Болдино, Лукояновскаго

увзда, 21 Сентября.

4 Священникъ села **Матюшева**, Горбатовскаго у., Николай Ястребцевъ— въ село **Тарханово**, Сергачскаго

увзда, 22 Сентября.

б) по ръшенію Епархіальнаго Начальства: псаломщики селъ: Подльсова, Нижегородскаго увзда, Михаилъ Петровскій и Стараго-Ахматова, Сергачскаго увзда, Иванъ Горданскій—одинъ на мъсто другого, 24 Сентября.

Уволены за штат: 1. Діаконъ на неаломщической вакансіи Каведральнаго собора Семент Адамантовт, 13 Сонтабря

13 Сентября.

2. Псаломіцикъ Срѣтенской церкви села Лыскова, Макарьевскаго уѣзда, *Өеодоръ Запольскій*, 11 Сентября.

3. Псаломщикъ села Слизнева, Арзамасскаго увзда,

Иванг Ипеницкій.

4. Псаломіцикъ села Тубанаевки, Васильскаго увзда,

Ивант Добротворский, 16 Сентября:

Умеро: Священникъ села Силина, Ардатовскаго у., Михаилъ Покровский, 8 Августа.

Ватемъ, о.о. депутатами была разсмотрена и привята составления 11 мартического училина

въ седъ Митрофановъ, Балахнинскаго уъздалатото во опревед и по обревед в по по обревед и по обревед в по по обревед и по обревед в по обрежения в по ображения в по обрежения в по

1898 годъ, самедейу очановонно ва тогъ же годъ, вдейу за тогъ же годъ, вдейу за за тогъ же годъ, вдейу за за тогъ же годъ, вдей за тогъ же годъ, в тогъ же годъ за тогъ же годъ, в тогъ же годъ за тогъ же годъ, в тогъ же годъ, в тогъ же годъ за тогъ же годъ за тогъ же годъ, в тогъ же годъ, в тогъ же годъ за тогъ же годъ, в тогъ же годъ за тогъ же годъ за тогъ же годъ за тогъ же годъ, в тогъ же годъ за тогъ за тогъ же годъ за тогъ за тогъ же годъ за тогъ з

-втооп и Дапарахъ, Арзанасскаго кувзда, по втетимо Н

въ сель Городищахъ, Семеновскаго увзда, па сель Семеновскаго увзда;

б) діаконскія:

Золинъ, Горбатовскаго увзда,

Старинскомъ, Сергачскаго увзда;

в) псаломщическія:

Пановъ-Леонтьевъ, Сергачскаго уъзда въ селъ

Анненковъ, Кнагининскаго уъзда,

Слизневъ, Арзамасскаго увзда.

щики сель: Подльсова, Нижегородскаго увада, Мижимо Постановленія о.о. депутатовъ духоденства Лысковскаго училищнаго округа на съъздъ 30 и 31 Августа 1899 года.

Его Преосвященствонъ, Преосвященныйшинь Владиміромъ Каесдральнагоный жовату Семень Доамантова.

30 Августа о.о. депутаты, собравшись на засъданіе въ зданіи общежитія Лысковскаго духовнаго училища, посредствомъ закрытой баллотировки произвели изъ своей среды выборы председателя съезда и делопроизводителя, при чемъ по числу полученныхъ таровъ избранными оказались: предсъдателемъ священникъ г. Княгинина Николай Ласточкинъ и дълопроизводителемъ священникъ села Юрина, Васильскаго утзда, Николай Бъляковъ.

Затѣмъ, о.о. депутатами была разсмотрѣна и принята составленная Правленіемъ означеннаго училища смъта по содержанію училища на 1900 годъ, а также разсмотрвны журналы двиствій Ревизіоннаго Комитета по обревизованию экономических отчетовъ училища за 1898 годъ, самые отчеты и приходорасходныя книги за тотъ же годъ. Указанные журналы Ревизіоннаго Комитета и смъту на 1900 годъ о.о. лепутаты постановили напечатать къ свъдънію окружнаго духовенства въ "Нижегородскихъ Епархіальныхъ Въдомостяхъ".

16 Въ томъ же засъдания 30 Августа произведены были выборы пленовъ Ревизіоннаго Комитета для обревизованія экономическихъ отчетовъ училища за 1899 годъ.

02 31 Августа о.о. депутаты избрали изъмъстнаго духовенства кандидата на должность члена училищнаго Правленія для заміщенія оной должности въ случав оставленія ея однимъ изъ дъйствительныхъ членовъ Правленія. Въ члены Ревизіоннаго Комитета оказались из-

бранными священники села Лыскова Іаковъ Троицкій, Іоаннъ Высоковскій и Сергви Спировъ и кандидатомъ на должность члена Правленія священникъ Лысковской же Казанской церкви Василій Кармазинскій.

Занятія събзда окончились постановленіемъ о.о. депутатовъ: назначить слъдующій очередной съъздъ на 21 Августа 1900 года и просить членовь будущаго съвзда явиться на оный съвздъ къ 10 часамъ дня означеннаго 21 Августа. OUNTS COCYCLOS

lo nyonen. M & ATVIANCE

прихода и расхода суммъ по содержанію Лысковскаго духовнаго училища и при немъ Общежитія на 1900 г.

1. Ожидается поступленій: поле отна рув. к.

а) дополнительной къ свъчной суммъ прибыли 1532 30 б) сбора съ церквей и причтовъ на содержа-ніе общежитія

в) взноса на содержание 2 го надзирателя при общежити т., при по миникод энажизе 2151

г), суммы отъ продажи вънчиковъди листовън вимон разръщительной молитвых положения для торого торог
д) взноса за награды священникамъ 🚜 диот 56 51
е) взноса отъ Почетнаго Блюстителя училища 120 —
ж) процентовъ съ банковыхъ билетовъ.
з) взноса за содержание въ общежити свое-плот 9981
-уд коштныхълучениковъп платупет .о.о. втоути 8406 29
отанициин добова
Правична за право по до по в случава Кром в случава кото стата в право по в п
Кромѣ того ожидается взноса за право обученія съ иносословныхъ учениковъ
· ittiowood a
«вы докт ва 2. Требуется на расходы: 9 много ав
приними свяниеники селативскова пакова проинкий.
а), на жалованіе унителямъ приготовительнаго В ликов
во классть члена Правленія священний выст доби 484 20
б) на вознаражденіе учителя русскаго языка съ вк йоло
-ы перковно-славянскимъдывъм старшихътклас-танкС
12 сахы Сергыя Коноплевающить этипанави : 100 чт
в) на отопленіе домовьти измости в дол 0001 677 31
г) на освъщение съпрос ОГ на града выно ви 120 69
д) на страховку зданій
е) на ремонтъ домовъ
ж) на жалование прислугъ д. и 0
прихода и расхода сумму по солержание прихода
тій и на выдачу денежнаго пособія бъд-
нымъ ученикамъ
и) жалованіе экономунаступоном Л. Ожидаєтья поступаступоном Д. 180—
і) жалованье 2 мъ надзирателямъ жи понацепни 480 д
к) на содержаніе фундаментальной библіотеки 65 —
л) на содержание ученической библютеки женно 50 —
м) на содержаніе канделярім за вінаж продолівня до 250 да на содержаніе да продолівня до 18 да на содержаніе да продолівня да при продолівня да при
н) на содержание больницы митиже 360 —
Thomason in order in the trace to the contracts in the

в) почистокъ и градскъ в нихъ въно: праничено дости и переносъ ведены върно: претъ расходы про-

дъйствій Ревизіоннаго Комитета при Лысковскомъ духовномъ училищь по экономическимъ отчетамъ за 1898 годъ.

ешна) 91899н года Одвуста 21 дня няленами Ревизіоннаго Комитетан при Лысковскомъ духовнемъ училищъ священниками с. Лыскова: Введенской церкви Іоаковомъ Троицкимъ, Вознесенской церкви Іаковомъ Смирновымъ и Троицкой церкви Іоанномъ Высоковскимъ, на основаніи существующихъ правилът временныхъ Ревизіонныхъ Комителовъ (18-23 Октября 1865 г.) и опредъленія Святьй паго Синода отъ 3—17 Ноября 1882 года за № 2344, втбылъ ревизуемъ экономическій отчеть по содержанію Лысковскаго духовнаго училища за 1898 г. съ относящимися къднему документами, при чемъ оказалосья 1) постатокъ суммънотъ предыдущаго 1897 года перенесень върно, жакъ видно низъпсоображения отчета 1898 года жеът отчетомъй на приходо расходною книгою за 1897 годь, по коимъ состоить зъпестаткь: 1) банковыми билетами 22,810 рублей, 2) залога отъ поставшика в говядины серія вы 50 рублей в и 3) наличными деньгами 63 р. 30 коп каковая сумма и записана въ приходо-расходную книгу как н 1898 годъ; (2) какъ кенеральный такьо и подробные счета върны (между собою и согласны сътприходотрасходною книгой; сумы смътнаго назначенія проказаны пред потчеть д то самыя, какія и опредъдены смътою расходовъ на 1898 годъ, ватоещ

опыб) 1899 года Августа 23 дня, пленами Ревизіоннаго Комитета были пов'тряемы приходо-расходныя книги за 1898 годъ, при чемъ оказалось: а) что вс'т листы въ книгахъ въ цълости, равно какъ и шнуры съ печатью; б) книги ведены по установленной формъ; в) почистокъ и помарокъ въ нихъ нътъ; г) страничные итоги и переносы ведены върно; д) всъ расходы про-изводились согласно смътъ, правильно и экономично, по журнальнымъ постановленіямъ училищнаго Правленія; цъны на жизненные матеріалы показаны не выше справочныхъ цънъ; е) остатки за каждый мъсящь и остатокъ за весы годъ ведены върно; ж) въ дъйствительности ежемъсячнаго свидътельствованія прихода и расхода суммъ подпись всъхъ членовъ училищнаго Правленія есть; з) подъ ветми статьями расхода росписки получателей имъются и и) деньги, поступившія въ приходъ или расходъ записаны своевременно и никакая сумма чрезъ извъстное время не оставалась безгласною.

ва в) 1899 года Августа 24 дня, падленами Ревизіон наго Комитета было произведено освидательствование епархіальных в училищных суммь, хранящихся въ Макарьевскомъ убадномъ Казначействъ, а также исправности своевременнаго свидътельствованія училищныхъ сумив и училищнаго имущества, при чемво по соображенію съ приходо-расходною книгою и документами оказалось по день освидательствованія: 1) банковыми билетами 23,400 руб.; 2) наличными деньгами 838 руб. 71 коп. л. и 3) залогувтотъ поставщика говядины серія въ 50 руб.; 4) ежемъсячное свидътельствованіе суммъ и полугодичное свидательствованіе училищнаго имущества производилось неопустительно, какъ видно изъ подлинных журналовы Правленія, и находимо было вы правленія, прав a) ero ech книги за 1898 годь, при чемъ оказалось:

оо. увадныхъ наблюдателей, сами обзаводились свътовыми фонарями ил. Спродъня Тих О въ собственность

о состояній церковно-приходскихъ школь и школь грамоты Нижегородской епархіи за 1897— 8 учебный годъ въ учебно-воспитательномъ отношеніи.

довь бразись чногда и. (онврномо) для чтеній. Изконець. при нескольких школахь (Сормовской, Берскей) имъ-

лись уже от прежнихь ль 77 фонари и небольшіе за-

Устройство религіозно-нравственных чтеній при перковных школах дъло въ епархіи совствь новое и еще не сформировавшееся.

Въ Сентябръ 1897 года Епархіальнымъ Училищнымъ Совътомъ, по ходатайству Епархіальнаго наблюдателя, отпущено было изъмъстныхъ средствъ 500 руб. ва пріобратеніе проэкціонных фонарей и сватовых в картинъ къ чтеніямъ, а для выбора чтеній и разсылки ихъ по отделеніямъ и школамъ организована была изъ членовъ Совъта особая коммиссія. На отпущенныя суммы тогда же пріобрътены были недорогіе фонари, по одному на укздъ, и разосланы въ отдъленія, для обращенія въ школахъ, по усмотрінію Отділеній и оо. наблюдателей. Одновременно пріобрътено было нъсколько чтеній со свътовыми картинами, главнымъ образомъ, религіознаго и отчасти историческаго содержанія. Запасъ чтеній постепенно увеличивался, по выбору миссіи, а картины къ нимъ изготовлялись однимъ мъстныхъ художниковъ (Карелинымъ). Картины разсылались въ узады по мъръ изготовленія и, по минованіи надобности, снова возвращались въ Совътъ для обмъна.

н Независимо отъ сего некоторые изъ оо заведы вающихъ школами, по своему почину и по указаніямъ оо. увздныхъ наблюдателей, сами обзаводились свътовыми фонарями или пріобрътая ихъ въ собственность иногда въ складчину для нъсколькихъ сосъднихъ селъ, или получая для временнаго пользованія изъ складовъ при губернскомъ земствъ и мъстномъ Обществъ распространенія начальнаго образованія. Изъ этихъ же складовъ брались иногда и картины для чтеній. Наконецъ, при нъсколькихъ школахъ (Сормовской, Борской) имълись уже отъ прежнихъ лътъ фонари и небольшіе запасы собственныхъ картинъ къ чтеніямъ.

Всего дъйствовало въ отчетномъ году по школамъ епархіи до 30 фонарей и до 100 чтеній, съ относящимися къ нимъ картинами, не считая статей, избиравтихся самими оо. завъдывающими приспособительно къ ближайшимъ перковнымъ праздникамъ и гражданскимъ событіямъ. Понятно, что при такомъ порядкъ устройства чтеній не было возможности намътить не только общую ихъ программу по епархіи, но даже и для менье широкаго района: по школамъ читалось то, что въ данное время присылалось изъ перечисленныкъ источниковъ.

Тъмъ не менъе чтенія сразу привились и распространились довольно широко. Въ отчетномътоду было свыше 100 пунктовъ, гдъ велись чтенія учащими перковныхъ школъ ⁵)

⁵⁾ А именно: въ Ардатовскомъ увздѣ—5 пунктовъ, Арзамасскомъ—19, Балахнинскомъ—6. Васильскомъ—8, Торбатовскомъ—4, Княгининскомъ—5, Лукояновскомъ—15, Макарьевскомъ—20, Нижегородскомъ—4, Семеновскомъ—12 и Сергачскомъ—11, итого 109 пунктовъ. Въ это число не входятъ мъста, гдѣ производились итенія учителями вемскохъ школь на другими лицами, не принадлежащими къ церковно школьнымъ дѣятелямъ. Особенно

Мъстомъ для чтеній служили, по большей части, церковно-школьныя зданія, изръдка же, за тъснотою школь, другія помъщенія—волостныя правленія и под.

Число посѣтителей всегда стояло въ прямой зависимости отъ размѣровъ помѣщенія. По селамъ оно колебалось обыкновенно въ предѣлахъ 100—200 человѣкъ. Въ городахъ и вообще, гдѣ были помѣщенія попросторнѣе, оно поднималось до 4—500 человѣкъ. Въ г. Нижнемъ-Новгородѣ, на чтеніяхъ, производившихся въ Домѣ Трудолюбія имени Рукавишниковыхъ слушателей бывало до 700—800 человѣкъ, а въ Сормовѣ число ихъ колеблется между 1500—2000 человѣкъ. Безъ исключенія вездѣ чтенія происходили при переполненномъ помѣщеніи, переполненномъ иногда настолько, что не могъ горѣть фонарь и нечѣмъ становилось дышать. Чтобы избѣжать многолюдства и удовлетворить всѣхъ, желавшихъ послушать, устроители чтеній пускали слушателей по выбору или дѣлили ихъ на двѣ смѣны и читали для каждой одно и то же особо.

Число чтеній въ разныхъ пунктахъ было неодинаково: оно колеблется между 3—9 и 18—20 въ теченіе зимы.

Предметомъ чтеній служили въ огромномъ большинствъ статьи религіозно-нравственнаго и отчасти историческаго содержанія. Именно такія статьи всего больше нравятся народу и производятъ наиболье сильное впечатльніе. При чтеніи о страданіяхъ Спасителя слушатели и особенно слушательницы неръдко плакали

много потрудилось надъ распространеніемъ чтеній Макарьевское Отдъленіе въ лиць увзднаго наблюдателя священника Борисо гльбскаго и о. Благочиннаго священника Полинскаго пагнетр

навзрыдъ. Въ видъ ръдкихъ исключеній читались и статьи свътскаго содержанія, но овъ нигдъ не вызывали такого сочувствія, какъ религіозныя и почти совсьмъ не пользовались спросомъ. Иногда же отношеніе къ нимъ народа было прямо отрицательное. Въ Вьсильскомъ уъздъ былъ случай, когла часть слушателей ушла до окончанія чтенія, оставшись недовольна его несерьезнымъ (свътскимъ) содержаніемъ.

Чтенія повсюду сопровождались пѣніемъ школьнаго хора. Пѣлись тоже, главнымъ образомъ, духовныя (церковныя) пѣснопѣнія и рѣже свѣтскія: гимны и патріотическія пѣсни. Разумѣется, пѣніе также привлекало отчасти слушателей и содѣйствовало успѣху чтеній.

По единогласному свидътельству о.о. наблюдателей, завѣдывающихъ и вообще участниковъ чтеній успѣхъ послѣднихъ былъ повсюду огромный. Внѣшнимъ показателемъ его служитъ количество слушателей всегда наибольшее, какое только возможно по помѣщенію. Благогворное внутреннее дѣйствіе чтеній не подлежитъ сомнѣнію.

тають и, что еще важнье, будять ум-Чтенія питають ственные интересы народа: по окончани каждаго чтенія, обыкновенно, просять почитать ту же книжку, толь-Согласны даже куко что выслушанную, или другую. Чтенія освъжають религіозно-правственное наконецъ въ хорошую сторону отражаются и на О. заведывающій Кондрыкинской народа. поведеніи церковно-приходской школой сообщаль о увадному наблюдателю слѣдующее: "Мною и учительницей М. Успенской были произведены въ мѣстной школѣ въ пятнипу, а затемъ въ субботу на масляной недель чтенія, при пособій волшебнаго фонаря, объ уничижен-

номъ состояни Спасителя на землъ. Слушателей за оба раза перебывало все село отъ мала до велика. Стоитъ упомянуть, что трактирное заведение - это исконно излюбленное мѣсто масляничнаго времяпровожденія простого народа - въ это время пустовало, и содержатель его жаловался потомъ священнику, что, благодаря чтеніямь, расходъ на водку въ сель быль ровно въ два раза менфе обычнаго въ эти дни . Подобные же факты наблюдались со въ другихъ мъстахъ при онномен в другихъ мъстахъ

nonoma er pasubpt 250 myren. a crorogroy (e sanar

Къ числу таковыхъ же обществъ нужно отнести - Дад Общества, имъющія своею пълію распростравеніе народнаго образованія или содъйствіе ему въ той или иной формъ, имъются въ Нижегородской епархіи слъставить Сормовское приходское попочительство : кілюмуд ства котораго. Уватьмодая умонаохуд оп (А пособій, со-

1. Нижегородское Епархіальное Братство во имя Основателя Нижняго-Невгорода Великаго Князя Георгія Всеволодовича. Учреждено въ 1884 году Преосвященнымъ Макаріемъ для "развитія народнаго образованія на началахъ св. православной въры", въ частности-открытій перковно-приходскихъ школь, учрежденія Приодерквахьной школахь библіотекъ, устройства вародных дитеній пориходских попечительствъ (первоначальный куславък Бранства \$\$, 2 и 3). Совъту названнаго Братства согласно примъчанию къ § 22 правиль о церковно-приходскихъ школахъ, въ томъ же году предоставлены права Епархіальнаго Училищнаго Совіта. Отчеты о дъятельности Братства ежегодно заслушиваются на общихъ собраніяхь его яленовъ (пріурочиваемыхв, обыкновенно, къ 4 февраля, – дню основанія Братства и видств памяти его Небеснаго Покровителя)

и затъмъ печатаются въ мъстныхъ "Епархіальныхъ Въдомостяхъ", независимо готъ отчетовъ Епархіальнаго Училищнаго Совъта. Эпархіальнаго

2. Вратство Пресвятой Богородицы при Соборной церкви въ гор. Балахиъ, основанное только годъ назадъ. Цъль Братства распространение народнаго образования въ духъ православной перкви. За первый годъ своего существования Братство оказало на постройку двухъ церковно-приходскихъ школъ въ увздъ денежную помощь въ размъръ 250 рублей.

Къ числу таковыхъ же обществъ нужно отнести нъкоторыя приходскія попечительства, въ той или другой мъръ дающія солержаніе мъстнымъ церковнымъ школамъ. Между ними на первомъ мъстъ слъдуетъ поставить Сормовское приходское попечительство, на средства котораго, безъ всякихъ постороннихъ пособій, содержатся превосходно устроенныя церковныя школысъ нъсколькими стами учащихся. Ежегодный школьный бюджетъ въ послъднее время превышаетъ 10 тысячъ рублей.

Онтусть отитить затемы приходскія попечительства при Вознесенской и Рождественской городских перквахъ, при Единовърческой перкви Покрова Пресвятыя ТБогородицы вы сель Большомы Мурашкинь, Княгининскаго укада, и накоторыя другія, псполна или отчасти дающій содержаніен мастнымы перковно-приходскимы приходскимы приходск

В) по Въдомству Министерства Народнаю Просвът питова ондочеже ват жени. и поонакотка о митовто

- 1. Общество распространения начальнаго образования въ Нижегородской туберній учреждено в в 1872 году и преобразовано в 1872 году. Пля достижения своей

при Общество пользуется следующими средствами: а) содержить центральный книжный складь съ его отделеніями (числомь около 200) въ уездахь; б) выбираеть книги и картины для склада съ отделеніями; в) составляеть и разсылаеть по школамь ученическія, школьно-учительскія и народныя библіотеки, передвижныя и постоянныя; г) устрояеть безплатныя народныя библіотеки-читальни; д) организуеть народныя чтенія, для чего имфеть довольно значительный запась фонарей и картинь; е) устрояеть литературно-музыкальныя утра.

2. Общество взаимнаго вспомоществованія учителямь и учительницамь Нижегородской губерніи, съ отділеніемь въ г. Арзамаст, открыто въ январт 1894 года. Цтль Общества, по 1-му \$ его устава, двоякая: оказывать матеріальную помощь лицамъ, учащимъ въ начальной школт Нижегородской губерніи, и способствовать пополненію ихъ пелагогическихъ знаній.

вать пополненію ихъ педагогическихъ знаній,
Матеріальную помощь Общество оказываетъ въ
слѣдующихъ формахъ: выдаетъ безпроцентныя ссуды
на разные сроки и безвозвратныя денежныя пособія;
дѣлаетъ взносы за обученіе дѣтей; снабжаетъ удешевленными билетами для про'взда на пароходахъ; предоставляетъ пріѣзжимъ даровыя или удешевленныя квартиры; устрояетъ справочное бюро для доставленія заработка въ теченіе каникулярнаго времени. Для пополненія педагогическихъ знаній своихъ членовъ Общество
устрояетъ лекціи, основало библіотеку и организовало
минувшимъ лѣтомъ педагогическіе курсы.

3. Общество для пособія учащимся въ начальныхъ народныхъ училищахъ г. Нижнако Новкорода, учрежденное пъ 1892 году. "Общество имфетъ цълію оказывать всякаго рода помощь нуждающимся ученикамъ

и ученицамъ Нижегородскихъ начальныхъ училищъ (уставъ Общества § 1).

Бъднъйшимъ изъ учащихся Общество оказываеть пособіе одеждой, обувью, книгами и учебными принадлежностями; устрояетъ чтенія для дътей, катанья и вообще школьные праздники; основало лътнюю школьную колонію, въ которой минувшимъ лътомъ содержалось до 32 учащихся.

- 4. Братство свв. Кирилла и Меоодія при Арзамасскомъ Воскресенскомъ соборѣ, снабжающее бѣднѣйшихъ учениковъ городскихъ училищъ письменными принадлежностями, одеждой и обувью.
- 5. Вратство того же имени при Княгининскомъ 3-классномъ городскомъ училищѣ, имѣющее цѣлію помогать учащимся въ этомъ училищѣ. Пособія оказываются на средства, образующіяся изъ членскихъ взносовъ, и состоятъ въ выдачѣ учебниковъ, одежды и взноса платы за обученіе бѣдныхъ воспитанниковъ.

въдомость

по возврату членскихъ взносовъ изъ Эмеритальной кассы за 1898 годъ.

повод на Правином во (Окончаніе).

Возвращены членскіе взносы съ положенными ⁰/₀, за удержаніемъ 2⁰/₀ сбора съ капитала и ⁰/₀, слѣдующимъ вкладчикамъ или ихъ сиротамъ.

ахманаврен на в Въ Октябрю мъсяцъ: очто опо О

33. Орловой Евдокіи, вдов'є псаломщика с. Шарголей Ивана Орлова, чрезъ Благочиннаго 4 Горбатовскаго окр. священника Л. Б'елова, членскихъ взносовъ на сумму 1 р. и °/о 50 к., всего 1 р. 47 коп. Изънихъ удержанъ почтовый расходъ 8 коп.

Въ Ноябрю мѣсяцѣ:

- 34. Перитской Маріи, вдов'є псаломщика Нижегородской Ср'єтенской церкви Димитрія Перитскаго, членскихъ взносовъ на сумму 2 р. и °/0 1 р., а всего 2 р. 94 коп'єйки.
- 35. Похвалинской Маріи, вдов'є псаломщика с. Пуреха Бал. у. Алекс'я Похвалинскаго, членских взносовъ на сумму 1 р. и % 50 к., а всего 1 р. 47 коп.
- 36. Мещерской Александрѣ, дочери (дѣвицѣ) умершаго псаломщика с. Степанова Арз. у. Петра Мещерскаго, членскихъ взносовъ на сумму 4 р. и °/о 2 р., а всего 5 р. 89 коп.
- 37. Троицкой Александръ, дочери (дъвицъ) умершаго псаломщика с. Никольскаго Семена Троицкаго, чрезъ Благочиннаго 5 Арз. окр. священника С. Персидскаго, членскихъ взносовъ на сумму 4 р. и % 2 р., всего 5 р. 88 коп. Изъ нихъ удержанъ почтовый расходъ 10 коп.
- 38. Славолюбовой Евдокій, вдов'в псаломщика с. Кечасова Ивана Славолюбова, чрезъ Благочиннаго 2 Сергач. окр. священника А. Вознесенскаго, членскихъ взносовъ на сумму 3 р. и % 1 р. 50 к., всего 4 руб. 41 коп. Изъ нихъ удержанъ почтовый расходъ 10 коп.
- 39. Соколовскому Аполлону, бывшему священнику с. Городца, нынѣ протоіерею г. Казани Каеедральнаго собора, членскихъ взносовъ на сумму 19 р. и % 2 р. 36 к., всего 20 р. 94 коп. Изъ нихъ удержанъ почтовый расходъ 15 коп.

ты 40. Софійскому Николаю, вашть священнику с. Coчрезъ Благочинаго З Вас окр. священника А. Ардентова, членскихъ взносовъ на сумму 1 р. и °/о 50 к., всего 1 р. 47 коп. «Изв нихъ удержанъ почтовый периніской Марін, вдовь п.пом. В идохова йна

-нэм41. Нечаевой Въръ, женъ бывшаго псаломщика с. Успенскаго Ард. у Феодора Нечаева, нына отрашеннаго отъ мъста, чрезъ Благочиннаго 2 Арз. окр. священника А. Алжева, членскихъ взносовъ на сумму 9 р. и $^{\circ}/_{\circ}$ $^{\prime}4$ гр. $^{\prime}50$ к, всего $_{
m H}13$ ру $^{\prime}23$ к. $^{\prime}$ Изъднихъ удержанъ почтовый расходь 145 кол. Од обо и по годиную вы вено

- 42. Соловьевой Маріи, вдовъ псаломщика с. Еделева Павла Соловьева, врезъ Благочиннаго 2 Серг. окр. священника А. Вознесенскаго, членскихъ взносовъ на сумму 3 р. и % 1 р. 50 коп., а всего 4 р. 41 к. Изъ нихъ удержань почтовый расходъ 10 коп.

. 43. Комаровой Александрв, вдовв исаломіцика села Хохлева Павла Комарова, чрезъ Влагочиннаго 1 Ард. окр. священника В. Виноградова, членскихъ взносовъ на сумму 2 р. ин / с. Г.р., всего 2 р. 94 к. Изъ нихъ удержанъ почтовый расходъ 9 кон.

44. Вилкову Николаю, сыну (больному) умершаго священника с. Льсунова Порфирія Вилкова, чрезъ Благочиннаго 3 Горбо окра священника Л. Хвощева, членскихъ взносовъзна сумму 10 р. и % 5 р., а всего 14 р. 70 к. Изы нихъ удержанъ почтовый расходъ 15 коп.

он. :фреста подоста Вългани на венени в Во. Соколовскому Аполтону бывшему священнику отви 45. Вознесенскому Феодору, тобывщему псиломичку с. Высокаго Оселка Васыу. нынь священнику Уфимской епархід презт Благочиннаго З Вас окрасвищенника А. Ардентова, членскихъ взносовъ на сумму 13 р.

и % 3 р. 64 к., всего 16 р. 31 коп. Изъ нихъ удержанъ понтовый расходъ 16 коп.

46. Добродневу Іоанну, бывшему священнику села Сумокъ Вас. у., нынъ с. Санникова Мур. у., членскихъ взносовъ на сумму 94 руб. и % 25 руб. 12 коп., всего 116 руб. 74 ков. Изъ нихъ удержанъ почтовый расходъ 66 коп. расходъ 66 коп.

вью 47 Тумановскимг—Капитолину, Маріи и Александру, дътямъ умершаго діакона с. Подъяблоннаго Василія Тумановскаго, членскихъ взносовъ на сумму 3 р. и % 1 р. 50 к., а всего 4 р. 41 к. Изъ нихъ удержанъ нихъ удержанъ почтовый распол 10 (идохозя йывотроп

жи 148. Яаллистовой на Екатеринъ, вдовъ священника сх Смирнова. Алексайдра Каллистова, попрезъ Благочиннаго 2 Сергі окрасвящення А. Вознесенскаго, члент скихъ взносовъ напсумиу 33 реги % 16 гр., 50 коп., а всего 48 р. 51 коп. в Изъ нихъ дудержанъ почтовый наго 1 Вас. окр. священника А. Глазиноя, 28 ледохово

. 649. Золотичкой Евгеніи, жень бывшаго псаломщика с. Спирина Н. у. Василія Золотницкаго, презъ Влагочинато З Арви окрад священника Лю Траціанова, членскихът взносовът на сумму 17 р. и и 1/0 3 р. 52 коп., а всего 20 р. 11 коп. о Изънихъ удержанъ почтовый наго 3 Серг. окр. священника І. Доброполр 71 гарохова

. С 50. Кубиниевой Надеждь, жевь зашто священника с. Тарханова Гоанна Кубинцева, презъ Влагочиннаго 4 Княг. окр. священника Г. Лебедева, членских взносовъ на сумму 8 р. и 0/0 4 р., всего 11 р. 76 к. Изъ нихъ удержанъ почтовый расходы 13 жоши пікова

51. Лебединскому Владиміру, сыну (несовершеннолътнему) умершаго псаломиника с. Побазковъ Александра Лебединскаго, чрезъ опекуна, діакона П. Пожарскаго,

членскихъ взносовъ на сумму 8 р. и ⁶/₀ 4 р., всего 11 р. 76 к. Изъ нихъ удержанъ почтовый расходъ 13 коп.

52. Архангельскому Петру, зашт. псаломщику села Печь, чрезъ Благочиннаго 5 Лук. окр. священника Н. Косаткина, членскихъ взносовъ на сумму 1 р. и % 50 к., всего 1 р. 47 к. Изъ нихъ удержанъ почтовый расходъ 8 коп.

53. Писаревой Синклитикіи, вдов'є псаломщика села Катунокъ Александра Писарева, чрезъ Благочиннаго З Бал. окр. священника Н. Соколова, членскихъ взносовъ на сумму 4 р. и % 2 р., всего 5 р. 88 коп. Изънихъ удержанъ почтовый расходъ 10 коп.

54. *Костровой* Антонинъ, вловъ протојерея Ниж. Николаевской перкви Михаила Кострова, членскихъ взносовъ на сумму 8 р. и % 4 р., всего 11 р. 76 коп.

55. Рассиче Елизаветь, вдовъ псаломщика с. Покровскаго-Майдана Андрея Расвичь, чрезъ Влагочивнаго 1 Вас. окр. священника А. Глазкова, членскихъ взносовъ на сумму 9 р. и % 4 р. 50 к., всего 13 р. 23 к. Изъ нихъ удержанъ почтовый расходъ 14 коп.

56. Дроздовыме, 2 дочерямъ (малолътнимъ) бывшаго діакона с. Абаймова, нынъ причисленнаго къ Архіерейской церкви, Константина Дроздова, чрезъ Благочиннаго 3 Серг. окр. священника І. Добротворскаго, членскихъ взносовъ на сумму 40 р. и % 20 р., а всего 58 р. 80 к. Изъ нихъ удержанъ почтовый расходъ 37 коп.

57. Никольской Зиновіи, нынѣ по мужѣ Костровой, дочери умершаго псаломщика с. Собчина, Сем. уѣзда, Василія Никольскаго, членскихъ взносовъ на сумму 3 р. и % 1 р. 50 к., всего 4 р. 41 коп.

А всего за 1898 годъ возвращено членскихъ взносовъ съ $^{0}/_{0}$ на нихъ на сумму (за вычетомъ $2^{0}/_{0}-13$ р. 65 ксп.) -670 р. 32 коп.

Отъ Министерства Финансовъ.

На основаніи Высочайше утвержденнаго 29 апръля 1896 года мнънія Государственнаго Совъта, окончательнымъ срокомъ для обмъна кредитныхъ билетовъ 25 р., 10 р. и 5 р. достоинствъ образца 1887 г., выпущенныхъ на основаніи Высочайшаго указа 25 мая 1888 года, назначено:

30 декабря 1899 года.

По истечени этого срока, кредитные билеты указанных достоинствъ образца 1887 года не будутъ принимаемы въ казенные платежи и не обязательны къ обращенію между частными лицами.

Признаки кредитныхъ билетовъ 5 р., 10 р. и 25 р. достоинствъ, обмѣнъ и обращеніе коихъ прекращается 31 декабря 1899 года:

Рисунокъ лицевой стороны билетовъ отпечатанъ густою синею краскою по свътло-коричневому фону.

Годъ выпуска обозначенъ внизу лицевой стороны билетовъ—въ 5 руб. билетъ (не позже 1894 г.) слъва, а въ 10 руб. (не позже 1892 г.) и 25 руб. билетахъ (всъ 1887 г.) посрединъ билета.

Оборотная сторона билета содержить поперечный рисуноко съ государственнымъ гербомъ посрединъ, крупною цифрою влъво и извлечениемъ изъ Манифеста вправо и отпечатана:

5 руб. бил. — синею краскою.

10 " " - красною "

25 " п — лиловою "

О таковомъ сообщении Министра Финансовъ Хозяйственное Управленіе, по распоряженію синодальнаго Оберъ Прокурора, имъетъ честь объявить по духовному

выдомству для зависящих распоряженій воноб вН тельнымь срономь для обмьна нредитныхь билетовь 25 р., 10 р. и 5 р. достоинствь образца 1887 г., выпущенныхъ и Высочайшаго указа 25 мая 1888 года. жатуновъ Александра Писарсва, чрезъ 3 Бал. окр. свиядот 281 годова до 4ле

Ho nomenenin smoss waster collapsie baleti yeaзанныхъ достоинствъ образца 1887 года не будутъ принимиеты въ кизенные платежн и не обязательны къ objection riesedy watermisina musicanic.

Признаки кредатных балетовь 5 р., 10 р. и 25 р. достоинствъ, обибнъ и обращение коихъ прекращается

Рисунска личевой стороны билетовь отпечаталь гус-TON CAROL EDUCACIO NO CELTAO-KODAGHEROMY GOBY.

одъ выпуска обозначенъ внизу лицевой стороны вь 5 руб билеть (не позже 1894 г.) слъва. (не позже 1892 г.) и 25 руб. билетахъ съ 1887 г.) посредина билета.

Оборотная сторона билета содержеть поперечный ристион съ госунретвеннымъ гербомъ посрединъ, крупного цифрого приво и извлечения пак Манифеста Васили Никольского вправо и отночатана:

ORES TXESS OF P.VO. OSS. CHUCK EPACEOR. бонь сы болы пихк оноваси. THE ROLL OF CHOSE OR

разрашить Правлевію Лысковскаго Училища отпраздновать имъющій исполниться. 1 Сентября сего года 50 лат-

чителино мінэм комо за пілоноко сурняк ... приказали: согласно ходатайству Его Преосвящ

1-го Октября

№ 19-й.

899 года.

ЧАСТЬ НЕОФФИЦІАЛЬНАЯ.

наго училища и учрежденій увада. Празднованіе 50-гантал-останой Дисков-отанной Скаго Духовнаго Филища. В Проссевященствомъ, происходило следующимъ порядкомъ.

480 1-го Сентября текущаго года Лысковское Духовное Училище вторжественно праздновало пятидесятильтній юбилей своей учебно-воспитательной ділітельности. на А

-элумыслы объ этомы торжествы возникла въ среды училищной корпораціи задолго одо его наступленія зи нашла себы сочувственный откликы на съвзды депутатовь духовенства «Лысковскаго училищнаго обкруга. Выработавы подробную программу, юбилейнаго горжества, Правленіе Училища П1-го люна сего 1899 года вошло къ Преосвященнъйшему Владиміру, Епископу Нижего родскому, эсь представленіемь объ исходатайствованіи предъ Св. Синодомъ разрышенія на него.

24-го Августа Святьйшій Синодь, выслущавь представленіе Преосвященный шаго Владиміра. і Епископа Нижегородскагої по Арзамасскаго, постатому предмету;

приказали: согласно ходатайству Его Преосвященства, разръшить Правленію Лысковскаго Училища отпраздновать имъющій исполниться 1 Сентября сего года 50-лътній юбилей со времени учрежденія Лысковскаго Училища по составленной Правленіемъ и одобренной Его Преосвященствомъ программъ, съ дозволеніемъ употребить на юбилейныя торжества два дня—31-е Августа и 1-е Сентября.

Къ назначенному сроку на праздникъ Училища

Къ назначенному сроку на праздникъ Училища прибыли оо. депутаты, оо. благочинные училищнаго округа, а также многія духовныя лица, бывшіе питомцы Училища и наконецъ, представители: отъ Его Преосвященства, Духовной Семинаріи, Нижегородскаго духов-

наге училища и учрежденій увзда.

-ПОбилейное торжество, согласно программѣ, выработанной Правленіемъ Училища и утвержденной Его Преосвященствомъ, происходило слѣдующимъ порядкомъ.

она З1у Августа совершено было поминовеніе въ Гозъ почившихъ Императоровъ Николая I, Александра Пр и Аликсандра ПІ, авсъхъ почившихъ Архіепископовъм и Епископовъ, муправлявшихъ сепархіею за время буществованія Училища: Высокопреосвященныхъ Гакова, Автонія, в Нектарія в Макарія Преосвященныхъ Гереміи, Филарета, хрисанов; благотворителей Училища: Князя Георгія Грузинскаго, графа Александра, графини Анны Толстыхъ, начальствовавшихъ, учившихъ и учившихся вътемъ. уполовий, упинца учившихъ вътемъ.

димецион от вамению от вамению от вамению от вамению от вамения о

апол Бийніе совершаль дуковникъ училищной корпораціи, псвищенникъ Лысковскаго Спасо-Преображенскаго соборат о. Алексій Орловскій въ сослуженій священниковь—домовой церкви о. Іоанна Вогатырева и села Мурашкина Христорождественской церкви о. Михаила Сенатскаго. Наплитію же и "непорочны" выходили соборнь 15 іереевъ и два діакона.

Заупокойная литургія была совершена тьми же священнослужителями, что и всевощное бдініе.

Въ концъ литургіи хоромъ пъвчихъ исполненъ былъ концертъ Архангельскаго "Воже, услыши молитву мою, и вопль мой къ Тебъ да пріидетъ", а учителемъ и священникомъ домовой церкви о. Іоанномъ Богатыревымъ произнесено приличное случаю слово на текстъ: "Поминайте наставники ваша, иже глаголаша вамъ Слово Вожіе... (Евр. ХШ, 7). Послъ чего съ особой торжественностью отслужена была великая панихида. На панихиду выходили 15 іереевъ и три діакона.

Необычайность сихъ богослуженій, особенно всенощнаго бдѣнія, отличающагоси столь многими превосходными назидательными пѣснопѣніями, торжественность ихъ отправленія, сопровождаемая стройнымъ пѣніемъ священнослужителей и двухъ хоровъ—соборнаго и ученическаго, оставляли на молящихся неизгладимоглубокое впечатлѣніе и окриляли ихъ теплыя молитвы за высокихъ покровителей Училища: Великихъ Государей, приснопамятныхъ іерарховъ и благотворителей его, учившихъ и учившихся ве немъ.

амо Послечнаних идыч вы одномы изътальнобщежитія священнослужителямь и училищной в корпораціи была предложена поминальная прапеза тик. міначноло о Ц

-ощ Въ тотъ же день въ 4 часа пополудни въ домовой перкви училищнаго общежитія на параклисисъ освян щена была икона Свв. и Прав. Симеона и Анны, покрови-

телей училищнаго храма, въ сребропозлащенной ризь, сооруженная въ память юбилея на средства окружного духовенства. А въ 6 часовъ вечера при церкви Вознесенія Христова раздадся торжественный благовъсть, призывая учащихъ и учащихся Училища и всёхъ участниковъ предстоящаго торжества возблагодарить Господа, благоволившаго сохранить и укрѣпить существованіе Училища, и вмѣстъ съ тъмъ вознести Подателю всяческихъ благъ усердное моленіе о дарованіи Училищу силъ и крѣпости на будущее время для успѣшнаго выполненія имъ великой задачи воспитанія дѣтей, — въ томъ именно храмѣ, куда они ходили молиться о семъ цѣлыхъ 38 лѣтъ.

Всенощное бдівніе совершаль представитель Его Преосвященства, прибывшій изъ Нижняго-Новгорода, о. протоіерей Николай Васильевичь Фіалковскій въсослуженіи 14 ти священниковь и 4-хъ діаконовь. Тіми же лицами на слідующій день была совершена и Божественная литургія нали видне в виннохо

Ведикольніе храма и необычайная торжественность Богослуженія привлекли сюда, какък за всенощное бдыніе, такъ и за литуркію множество молящихся внеру в

направымы произнесено, было составленное учителемы В. О. Счастневымы кы корпораціи Училища и учащимся слово о воспитаніи дітей, а одукаднымы наблюдателемы священникомы Александромы Борисоглібскимы наблюдателемы желиредметі кар народумыли и выпредметі кар народумыли в выпредметі кар народумыли в выпредметі в в выпредметі в в выпредметі в выпредметі в в выпредметі в в выпредметі в выпредметі в в выпредметі в в выпредметі в выпредметі

По окончаніи литургій дослідоваль торжественный выходь изы адтара священнослужителей ддя совершенія крестнаго хода въ домовую церковы училищнаго общежитія, нвъ которой ранням дитургія ковершена

была священником о. Павломъ Лавровымъ. Никогда еще жители Лыскова, собравшіеся сюда вътогромномъ количествъ, не видали такого великолъпнаго сонма священнослужителей. Въ крестномъ ходъ участвовало 49 священниковъ и 8 діаконовъ. Четверо изъ нихъ во главъ процессіи съ преднесеніемъ хоругвей несли двъ иконы: икону Свв. и Прав. Симеона и Анны, сооруженную для училищной церкви окружнымь духовен-ствомъ, и Св. Равноапостольнаго князя Владиміра— благословеніе Преосвященнаго Владиміра.

-неп Облеченые въ свътлыя ризы, священнослужители прибыли въ храмъ Училища въ сопровождении громаднаго количества народа. Къ сожалению, ограниченные размъры домовой церкви, сразу наполнившейся восторженными богомольцами, не могли вивстить всвхъ жепринести Господу моленія вмѣстѣ съ участлавшихъ

-808 По прибыти крестнаго хода въ домовую церковь общежитія здъсы торжественно отслужено было благодарственное молебствіе Святымъ Покровителямъ храма и св. равноапостольному Князю Владиміру предві ихъ иконами, псъ провозглашеніемъ многольтія: Государю Императору и всему Царствующему Дому, Святьйшему Синоду, Преосвященнъйшему Владиміру, Епископу Нижегородскому в Арзанасскому, Высокопрессвященный шему Гоанникію, Митрополиту Кіевскому и Галипкому, Высокопрессвященный шему Модесту, Архіепископу Волынскому и Житомірскому, всемъ начальствовавшимь и начальствующимь, учившимь и учащимь, учившимся и учащимь, учившимся и учащимся въ Училище и благотворителямъ его. Чат Поет молебна участникамъ торжества въ залъ общежитія быль предложень чай. Менетванно заодинеж

стасъ которагов на этогъ разъ былъ завъщенъ пологномъ, начался актъ не веди такого веди на вединенъ пологова на пологова на

Актъ открыть быль пѣніемъ: "Днесь благодать Святаго Духа насъ собра"... Затѣмъ послѣдовало чтеніе дѣдопроизводителемъ Правленія училища Н. С. Минервинымъ указа Святѣйшаго Правительствующаго Синода на имя Преосвященнаго Владиміра о разрѣшеніи Правленію Лысковскаго Духовнаго Училища празднованія 50-лѣтняго юбилея ответня правленованія пр

мтот По прочтеній указа вамѣститель Его Преосвященства, о протоіерей Николай Васильевичь Фіалковскій, прочель Архипастырское привѣтствіе Его Преосвященства слѣдующаго содержавія: "малдон мономог мудмано

-ож дило д Милостивый Государь, знакомотоб видинож -току до дтод Михаилъ Иларіоновичь! энен тихиная.

Въ настоящій день празднованія пятидесятилѣтняго юбилея ввѣреннаго Вамъ Училища, не имѣя возможности, за приключившеюся немощію плоти, лично принять участіе звъ Вашемъ торжествѣ, переношусь молитвенною мыслію на Вашъ праздникъ и сердечно привѣтствую Васъ, всѣхъ сослуживцевъ Вашихъ пренодавателей Училища и окружное духовенство съ симъ знаменательнымъ торжествомъ.

Мысленно обозрѣвая минувшее пятидесятильтіе Училища, та купно со всѣми Вами благодарю Господа Бога, даровавшаго силы и крѣпость первымъ труженикамъ, основателямъ и учредителямъ этого Училища, нобѣдить всѣ трудности въ этомъ весьма нелегкомъ дѣлѣ и ихъ преемникамъ довести его до настоящаго вполнѣ благоустроенцаго положенія. Память этихъ тружениковъ-основателей да будетъ благословенна.

Съ върою и упованіемъ на Всесильную помощь Вожію; взйран на новое наступающее пятидесятильтіе Училища, я твердо увъренъ, что начальствующіе и унатщіе въ Училищъ, какъ работающіе на нивъ уже удобтреной доблестными ихъ предшественниками, одолгое время трудившимися пред самыхъщ неблагопріятныхъ условіяхъ матеріальнаго обезпеченія, съ своей стороны употребять вст силы къ тому, чтобы Училище ихъ въ учебно-воспитательномъ отношеніи стояло на высотъ своего призванія приготовленія учениковът къ поступленію впослъдствій на служеніе Св. Церкви, а окружное духовенство будеть потноситься в съ тъмъ же костувствіемъ, какъ в и въ минувшее пятидесятильтіе, ко встявань нуждамъ Училища встори вид впоставо вхиш

мона Призываю въ настоящемъ новомъ пятидесятильтіи Училища вседьйственное благословеніе Божіе на Васъ, Михаилъ Иларіоновичь, ін на всехъ соработниковъ Вашихъ въ грудахъ по Училищу, на учащихся и на окружное духовенство.

Видимымъ знакомъ этого благословенія да послужить препровождаемый при семъ для Училища образъсв. равноапостольнаго князя Владиміра.

опатолько опатольной аголовиль опатолько опатолько опатольной опа

Закончивъ чтеніе Архинастырскаго привѣтствія, о протоіерей взяльтя въ руки дежащую на данадов икону св. равноапостольнаго окнязя Владиміра, и при семъ начальнику заведенія М. Ит Масловскомун и при семъ выразиль емуки свое сердечное привѣтствіе съ юбилейнымь торжествомъ и своит благожеланія Училищу.

ашом Принявы святую викону, какъ видимый знакъ ниспосылаемаго тВлагостнымы Архипастыремы благословен нія на Училище ка залогы Его высокатог благоводеній къ нему, Михаиль Иларіоновичь обратился къ от протоїерею съ ръчью такого ссодержанія: нтоекдод бонно

ахынтиндомыкдВашехВысокопреподобіе, нападат пинада

Глубокоуважаемый от Протогерей Николай Васильевины Сегодня осуществилось теамое горячее, самое истреннее желаніе всехъ нась желаніе достойно увакор вачить 50-латнее существованіе нашего училища. Съ большими, отрадными надеждами на новое будущее все Училище встрачаеты свое пятидесятильтіе въ твердой уваренности, что это событіе явится однимы изв лучшихь факторовь для прогрессивнаго совершенствованія и україненія какъ матеріальной, такъ и духовной мощи его, то изъ него будуть выходить воспитанники съ основательными знаніями, со сложившимися навыками и убажденіями, вполев подсотовленными къ дальнайшему продолженію образованія въ высшихь за-

Нашъ благостный Архипастырь, избравшій Васъ Своимъ замѣстителемъ на юбилейномъ торжествѣ, не только благословиль его, но и Самъ лично желаніемъ желаль почтить и осчастливить это торжество, Своимъ присутствіемъ возвеличить велельніе его, вознести Свои Святительскія молитвы къ престолу Всезышняго за всѣ явленныя Имъ милости Училищу, о всѣхъ благодѣявшихъ ему и дѣятеляхъ его въ настоящемъ и мимошельшемъ времени и моленія о дарованіи во всемъ благо поспъщенія на предняя лѣта.

веленіяхъ.

- мен. Кът прискорбію, чвисванно случившая с не тархипастырем в прискорбію, чвисть променти пастырем в прискорбію, чвисть пр

ствиться и Его и нашимъ искреннимъ желаніямъ. Тлубоко опечаленные этою въстію, мы однако-жъ не оставбезы утвшенія. Въ сейчасы прочитанномъ Вами Его Архипастырском посланіи Онъ проявиль все Свое отеческое благоволение кв Училищу, выразиль Свой сердечный привыть, Овое Архипастырское благословеніе и благопожеланіе встит трудящимся въ Училищт и всему рокружному вдуховенству и и, в въ видимый в знакъ призываемаго Имъ благословенія Божія на Училище, благословиль его драгоц вною иконою Св. равноапостольнаго Князя Владиміра. - Все это, а равно и всегдашняя Его попечительность объ Училищь, неусыпная заботливость обътулучшенит встхъ частей этого близкаго Его сердцу заведенія, благосклонная внимательность ко всемь служащимь вы немь, прававшая имъ возмижность режолюбовію нести свои обязанности, не чувствун тяжести трудовь, пкоторыми обыкновенно сопровождается педагогическая двятельносты, твсе это вы настоящія торжественныя минуты переполняеть сердца наши чувствами глубокой благодарности и признательности къ Его Преосвященству. И мы усердно просимъ Вась, Ваше Высокопреподобіе, выразить предъ нашимъ Влагостнъйшинь Архипастыремъ и Отцомътоти сыново нія (чувства наши, нкакъ видимый внакъ той искренней преданности, той чистосердечной любви, какими проникнуты наши сердца къ Его Преосвященству. П

-вы Вивств св твив приносимь глубокую благодарность и Вашему Высокопреподобію; длев честію и тдостоинд ствомы проподнившему возложеную на Васымиссію Его Преосвященства, опыв за міданимо опаломон змохатом

оппо Указъ Святвйшаго в Синода от Архипастырское прив вътствие же тПреосвященства выслушаны были приеутствовавшими: стоя, въдзнакът глубокаго Гуваженіям къ словамън Архипастырей., опто за опоте за внекатело опо

то в Когда слушатели заняли свой мѣста, прочитана была поздравительная телеграмма Управляющаго Канцеляріею Святѣйшаго Синода Тайнаго Совѣтника Сергія Васильевича Керскаго и привѣтственные адресы отъ Нижегородской Духовной Семинаріи и Нижегородскаго Духовнаго Училища представителями ихъ: дучителемъ Семинаріи Н. В. Лебедевымъ и смотрителемъ Нижегородскаго Духовнаго училища В. А. Миловидовымъ. Затѣиъ дѣлопроизводителемъ Правленія были прочитаны привѣтственные падресы и телеграммы готъ другихъ учебныхътваведеній их частныхъ лицъ. В прочитань на привѣтственные падресы и телеграммы готъ другихъ учебныхътваведеній их частныхъ лицъ.

каго Его сердцу ваведенія, благосклонна ворджатель-

амы 1. Отъ Нижегородской Духовной Семинаріи.

принимая живьйшее участіе въд праздникь семь, Нижегородская Духовная Семинарія долгомы себътоб ставляеть поздравить Училище съ исполнившимся полстольтіемь его благоплоднаго служенія на пользу гродной епархіи. маден монгредостому мот итроннагоди

Принять живѣйшее участіе пръсторжественном праздникъ Училища Нижегородская Духовная Семинарія имѣстъ особое побужденіе. Въ минувшее пятидесятильтіе Лысковское Духовное Училище всъ усердіемъ и успѣхомъ помогало Семинаріи въ выполненіи поставленной ей задачи приготовленіи поношествая къ служенію Православной Церкви, цоложивъ въ стѣнахъ своихъ

началодобразованію значительнаго количества лидъ, съ пользою и достоинствомъ в несущихъ трудыщ на пользу родной пидаругихъ епархій завод и опторг йонжест но

доц Съпризнательностью вспоминая опсемъ, Нижегородская Духовная Семинарія молить Господа, да благословить Онъ дальнайшіе труды Училища во славу Свою, конблагу Православной Церкви, на пользу Нижегородской епархій потоко вин вы намизотелет

2. Отъ Нижегородскаго Духовнаго Училища пов М

Нижегородское Духовное Училище, привътствуя Лысковское Духовное Училище съ торжествомъ исполнившагося нынь 50-льтія его существованія, искренно разделяеть одушевляющій трудящихся въ немъ радостныя чувства. Настоящее торжество, пудостоенное святительскаго благословенія и милостив'й шаго прив'та нашего благопопечительнаго от отечески внимательнаго къ учебнымъ заведеніямъ и трудящимся въ нихъ Архипастыря, собравши подъткровлю Училища почтенныхъ лицъ, подвизающихся на всехъ поприщахъ слуг женія Церкви и Отечеству, зи представителей окружного духовенства, попечению коего оно ввтрено, служить выраженіемъ признанія начальствомъ, побіцествомътви духовенствомън полезности/ полувъковаго А существованія сего питомника духовнаго просвъщенія въ семъ мъстъ вообще и въ частности признанія многополевности и почтенности трудовъ бывшихъ и настоящихъ дъятелей въ немъ. Въчная память да будетъ отошедшимъ отъ земного поприща труженикамъ у сего питомника! Настоящимъ дъятелямъ вълнемъ, воспитателямъ и наставникамъ, во главъ съ маститымъ руководителемъ и начальникомъ, достопочтеннъйшимъ. Михаиломъ Иларіоновичемъ, добрѣ подвизающимся въдсемъ заведеніи

уже болье 40 льть, выражаемь настоящимь адресомь наши задушевныя, искренныя братскія благопожеланія съ прежней честью и благоўспышностью продолжать труды насажденія добраго сымени ученія во благо родной епархіи, воспитанникамь быть доброй почвой для сынія, а самому питомнику благоденствовать и процвытать и въ наступающемь второмы полустольтіи.

Телеграммы на имя Смотрителя Училища М. И. Масловскаго Училища Смотрителя Училища Смотрителя (М. 1914).

правлиющаго Канцеляріею Святьйшаго Синода «Тайнаго Совътника Сергія Васильевича Керскаго; "Поздравляю Васъоти сотрудниковъ Вашихъ съ юбилеемъ. Роста и успъховъ Вашему училищу желаю—и вът будущемъ подвизаться съ неизмъннымъ успъхомъ ив честію правинами правизаться правизаться съ неизмъннымъ успъхомъ ив честію правизаться правизаться съ неизмъннымъ правизаться съ неизмън правизаться съ неизм

- -840 В. Отъ Арзамасскаго Духовнаго Учнлища: "Арзамасское Духовное Упилище привътствуеть псвоего собрата — юбиляра, искренно желая ему дальнъйшаго полезнаго служенія родной Православной Церкви".
- -1.014. Отв Починковскаго Духовнаго Училища: "Починковское Училище сердечно привътствуеть Лысковское Духовиое Училище съ исполнившимся пятидесятильтиемъ его существования и искренном желаеть ему дальнышаго преуспъяния вътсто просвытительной дъятельности на поприщь пруховнаго образования предменения

- оттобы вышаго Инспектора Нижегородской Духовной Семинаріи статскаго совътника Григорія Аванасьевича Полисадова: "Сердечно поздравляю Васъ и Училище съ торжествомъ". Ф врино тоздравляю Васъ и
- Фаминскаго: "Вспоминая первые годы повоего ученія, прошедшіе подъ Вашимъ отеческимъ руководствомъ, привѣтствую родное мнѣ училище съ пятидесятилѣтней годовщиной; желаю ему дальнѣйшаго процвѣтанія, наставникамъ долгоденствія, Вамъ, глубокоуважаемый Михаилъ Иларіоновичъ, здоровья и радованья о много численномъ духовномъ потомствѣ Вашемъ". По

7. Отъ Смотрителя Сарапульскаго Духовнаго Училища Миловскаго: "Поздравляю Училище съ юбилеемъ, привътъ торжествующимъ, Вамъ многая лъта".

8. Отъ Помощника Смотрителя Екатеринбургскаго Духовнаго Училища священника Николан Крылова: "Привътствую съ свътлымъ юбилейнымъ торжествомъ родное для меня Училище, душевно желан ему дальнъйшаго процвътанія, всъмъ же начальствующимъ, учащимъ, учащимъ, учат на же и прочимъ участникамъ сего знаменательнаго торжества многая лъта".

Разравлан Федоровича" оп от отнеть коер дато в отнеть по протов общественной польтов обществ

10. Отъ законоучителя Нижегородскаго Нехническаго Училища священника Алекска Некрасова ... Съ благодарною памятью, какъ бывшій питомель, повдравляю Училище съ знаменательнымъ днемъ его пятидесятилътняго юбилея, желая ему дальнъйшаго процвътанія".

11. Отв учителя Пошехонскаго Духовнаго Учили ща Василія Алекс'вевича Флерина: "Прив'єтствую Вась и учителей тов пятидесятильтіемь Училища; желаю Училищу процв'єтанія, вс'ємь долгольтвяго служенія на пользу просв'єщенія".

-тал 12. Отъ протојерен села Кладбишъ Никольскаго: "Желаю Училищу благодатнаго процевтанія, пачальствующимъ, учащимъ многая льта, учащимся благо-успъянія". наволя пачадоца приволюцик И акпекти

13. Отъ протојерен города Княгинина о. Владиміра Снъгирева: "Поздравляю съ горжествомъ; быть не могу".

14. Отъ Доктора Медицины Снѣгирева: "Поздравляю Васъ, какъ представителя Училища, съ юбилеемъ; къ сожалѣнію служба не позволясть мнѣ быть на торжествъ; отъ души желаю дальнѣйшаго процвѣтанія".

амов 15. жОтъ священника г. Сергача Никольскаго: "Поздравляю дорогое училище съ праздникомъ, молюсь Господуробъ его процватаніи". В павтавиоди отвижан

16. Отъ священника села Мурашкина, Княгининскаго увзда, о. Михаила Троицкаго: т, Поздравляю св пятидесятильтиемъ Училища, молю Бога о процвътани Училища въ наступающемъ стольтия.

мын Кромы сего збыли присланы привытствія доть об. Влагочинныхъним от колидог отпиталителямител знад

: R 1 . Села Григорова, Княгининскаго увзда, свящей ника Іоанна Приклонскаго—на имя Правленія Училища.

"Отъ себя лично и отъ подведомато мне духовент ства 2 Княгининскато округа приношу искреннее ноздравление Лысковскому духовному Училищу съ внамена тельнымъ днемъ исполнившатося 50-ти летія его суще

ствованія. Да продлить Господь Богь его существованіе и впреды на многіе вѣка, да сохранить отъ разныхъ злоключеній, пкакъ храниль въ истекшее полустольтіе. Оть души желаемъ, чтобы Училище укръплялось и развивалось матеріально и процватало въ направленіи духовно-просвътительномъ. Уповаемъ, что и въ грядушія времена, какъ въ минувшій полувѣкъ, оно, находясь подъ мудрымъ водительствомъ начальниковъ и наставниковъ, будетъ воспитывать и подготовлять къ жизни людей, полезныхъ Церкви и Отечеству, могушихъли другихъ умудрить добрымъ нравомъ и пріобратеннымъ запасомъ значій. За лестное приглашеніе разделить радость торжества изубоко благодаревъ. Но, не имъя (къ величайшему моему сожальнію) быть лично, присутствую на ономъ и мыслію и сердцемъ и молитвеннымъ возношениемъ о преуспъянии Училища".

2. Села Просъка, Макарьевскаго увзда, священника Василія Полянскаго—на имя смотрителя Училища.

"По случаю юбилея Духовнаго Училища почтительный перавляю Васъ съ такимъ ръдкимъ торжествомъ, на которомъ Вы съ учебной корпораціей, въ сонмъ духовенства, будете вспоминать жизнь сего училища съ основанія и до ныньшняго полнаго его разпвъта. Этимъ послъднимъ мы обязаны личнымъ Вашимъ стараніямъ и заботамъ о немъ. Я, какъ воспитанникъ этого училища, не смотря на Ваше личное приглашеніе и мое сердечное желаніе, не могу быть при столь славномъ торжествъ.

о Но свои чувства не могу удержать и не выразить. И хотя я не буду присутствовать, но заочно буду учаго ствовать, въ молитвахъ и пожеданіяхъ еще большаго

разцвъта Училищу, а Вамъ долго, д долго руководить онымъ при добромъ здоровьи и благополучите и в

от Еще были получены привътствія потъ священника Покровской перкви ти Самары Петра Альбицкаго и отв студента Харьковскаго Университета Аркадія Делекторскаго. На м очу живвоп С живнаюти тавооди-оняюх

дока Запривътствій отъп Семинаріим и Нижегородскаго Духовнаго Училища т Смотритель Училища благодариль представителей ихъ довъ самыхъ теплыхъ задушевныхъ словахъ. Том датерет и малери аханари, поделения по

амы Онъ же загъмъ съ истинно ораторскимъ талантомъ произнесъ къ собранію глубокопрочувствованную ръчь пами он оН сене (продолженіе будетъ) заговжот атзона атыб (опнакаю уменувания ал) изонжовов

Мамение вы опротивно вы отчето во общения докладът годовому общему собранію Импет раторскаго православнаго и Палестинскаго вышкир общества в 4 в Апръля 1899 в г. изва вами

"По случаю юбил(эті да тоголю) Училища почтитель-

Переходя ко второй задачѣ Общества — поддержанію Православія, намъ приходится и здѣсь нерѣдко, въ особенности теперь, когда поѣздка Терманскаго императора заставила вновь заговорить о Св Землѣ и послужила побудительною причиною къ поѣздкѣ туда многихъ Русскихъ, выслушивать отъ посѣтившихъ наши учрежденія: все это не только хорошо, но даже прекрасно, но, вѣдь, это — капля въ морѣ въ сравненіи съ тѣмъ, что создали и созидають инославные. Не можемъ не согласиться, что они правы, но и тутъ, прежде всего, они не принимають въ соображеніе тъ 64 года, то которыхъ мы говорили выше. Если мы возьмемъ достиг

нутое обществомъ въ эти 16 лътъ, безъ всякаго съ къмъ-нибудь сравненія, то отвергать, что дъйствительно многое уже сдълано, нельзя. Первый починъ Русской дъятельности въ дълъ поддержанія мъстныхъ жителей въ ихъ отстаиваніи въры отцовъ принадлежитъ также въ Возъ почивающей Государынъ Императрицъ Маріи Акександровнъ, взявшей въ 1858 г. подъ Свое Покровительство и на Свое иждивеніе попытку Русской по-клонницы: Е. Ө. Бадровой основать первую Русскую школу для православныхъ дътей сперва въ Герусалимъ, а затъмъ въ Бет-Джалъ. Съ 1858 г. по 1882 г., въ теченіе почти четверти стольтія, она оставалась и единственною. Только 6 Декабра 1882 г. возникшее тогда Палестинское общество открыло вторую школу близъ Назарета, въ селениел-Муджедилъ и съ тъхъ поръ въ промежутокъ 16 лътъ, включая въ то число и послъднюю, открытую нами 5 Сентября прошлаго года, въ самомъ Герусалимъ, обществомъ открыто 64 школы, въ которыхъ учится до 7.000 дътей. Всв снъ, за исключеніемь двухь, въ Вет-Джаль и Назареть, которыя имъютъ отчасти типъ средней школы, низшія школы. Но что представляють наши школы въ сравнении съ сотнями инославныхъ, опирающихся къ тому же на десятки среднихъ и даже университеты со всъми факультетами какъ въ Берутъ?! Поддержание Православиягромкое слово, невольно насъ подавляющее, и какъ относительно малы достигнутые нами въ этомъ отношеніи результаты, а въ особенности достиженіе того, что мы себъ представляемъ цълью! Въ настоящее время все, чего мы достигаемъ, это, что 7,000 нашихъ учениковъ не посъщають инославныхъ школъ и, съ помощью Вожіею, сохранятся въ лонъ нашей Церкви. Но всъхъ

православныхъ насчитывается въ нынфинемъ районф дъйствій общества до 200,000, дътей учебнаго возраста по меньшей мфрф-отъ 20,000 до 30,000; значить, число школъ приходится увеличить противъ теперешняго вчетверо; но и ими ограничиваться нельзя. Не только при 30,000, но и при 7,000 ученикахъ намъ необходимо соотвътствующее число среднихъ заведеній, не говоря уже объ университеть; иначе выходить, что мы въ низшихъ школахъ подготовдяемъ учениковъ для инославныхъ среднихъ и высшихъ учебныхъ заведеній. И тутъ, какъ и въ предыдущей задачь пособія нашимъ паломникамъ, является прежде всего недостатокъ средствъ и, по той же причинъ, какъ было высказано выше, такъ какъ наравнъ съ текущими потребностями намъ приходится пополнять то, что инославными сделано въ предыдущія 60 літь. Вопрось діятелей и вдісь является труднымъ, и труднымъ потому, что для пріобрътенія ихъ, прежде всего, необходимо время и не малое. Чест наго, самоотверженнаго дъятеля все-таки еще можно найти, но учителя, а главное воспитателя можно подготовить лишь годами. Мы позволимъ себъ именно упирать на слово - воспитатель, потому что, какъ у насъ, равно и на западъ, воспитываетъ не столько школа, сколько семья и государственный строй. Въ Палестинъ и Сиріи, очевидно, о государственномъ стров рвчи быть не можетъ, относительно же семьи тамъ надежда плоха, и мы не вправъ обвинять ее. Болъе тысячельтія подъ инов тризора своими пастырями, — что могло выработаться изъ духовными нея, какъ не ложь, скрытность, обманъ и, прежде всего, нажива, какъ средство подкупа и возможнаго спокойствія. Поэтому школы въ Палестинъ и Сиріи должны, прежде всего, не учить, а воспитывать, а вѣдь воспитывать безъ испытанныхъ воспитателей немыслимо. А этихъ воспитателей намъ, конечно, несоизмѣримо трднѣе найти, чѣмъ даже миссіонеровъ.

Независимо отъ этого въ школьномъ вопросъ представляются еще большія трудности, которыя мы не встръчали въ поклонническомъ вопросъ. Мы не станемъ распространяться о противодъйствіи нашимъ слабымъ школьнымъ начинаніямъ со стороны техъ нашихъ единовърцевъ, которые, какъ кажется, наиболъе должны были бы намъ содъйствовать и которые назвали оффиціально открытіе нашей Герусалимской православной школы — антиканоническимъ поступкомъ. Укажемъ только на трудность борьбы съ инославными, которые преследуя иныя, не религіозныя, въ собственномъ смысле. цъли легче относятся къ школьному вопросу. Смотря свысока на Сирійцевъ, не имія въ нихъ единовірцевъ, къ которымъ бы они могли относиться какъ къ братьямъ – для нихъ дъло школы есть не болъе какъ подготовленіе рабовъ какъ интелектуальныхъ, такъ и политическихъ и экономическихъ. Поэтому чемъ меньше они его воспитаютъ, чъмъ меньшему они его научатъ, тъмъ лучше. Научить же его нужно только тому, чтобы онъ понималъ, что приказываетъ обучающій, а именно: если обучаеть французъ - ученики должны понимать французскій языкъ, нізмецъ — нізмецкій, англичанинъ англійскій. Православное Палестинское общество находится въ иномъ положения, его задача перевоспитать 200 т. единовпрных намь Сирійских братій и смотря на дъло нашихъ школъ въ Палестинъ и Сиріи только съ этой стороны, работая исключительно въ этомъ направленіи, мы можемъ только тогда съ нъкоторою справедливостью употребить выраженіе: поддержаніе Православія. Повотати проведеляння деоб атмантипров

Если устройство учебных заведеній признается антиканоническимъ, то вы можете себѣ ясно представить, какъ мы стѣснены въ вопросѣ по соруженію дерквей. Года проходять, необходимы исключительныя обстоятельства, чтобы общество могло добиться разрѣшенія на сооруженіе одной только церкви. Мы не беремся объяснить такое явленіе, которое, однако же, по всей справедливости, не можетъ не огорчать до глубины сердца каждаго православнаго.

Врачебная помощь, оказываемыя ежедневно приблизительно 300 человъкамъ въ 5 дъйствующихъ у общества амбулаторіяхъ и кромъ того въ Герусалимской больницъ, выражающаяся въ 7,000 больничныхъ дняхъ, есть нестолько дъло пособія поклонникамъ или подцержанія Православія, сколько вообще дъло благотворительности въ той Землъ, гдъ Самъ Спаситель показывалъ примъръ исцъленія болящихъ и увъчныхъ. Широко открыты въ этомъ отношеніи двери врачебныхъ учрежденій общества, которое принимаетъ всъхъ недугующихъ, не спращивая предварительно ни какимъ языкомъ они говорятъ, ни какую въру они исповъдуютъ.

Обращаясь наконець къ последней возложенной на общество задаче—именно научной, мы должны заявить, что съ текущаго года мы значительно ее сократили. Въ теченіе первыхъ 16 лётъ своей деятельности общество много потрудилось въ этомъ отделъ и ему действительно удалось нагнать то, что не было исполнено ранее его возникновенія. Труды, изъ которыхъ многіе длились

10, 12 дѣтъ, окончены, а новыхъ, подобныхъ имъ, пока въ виду не имъется.

топ Ограничивая свою спеціально научную двятельность, общество тамъ съ большею энергіею принялось за изданіе народныхъ, дешевыхъ изданій по тъмъ вопросамъ, которые составляють его спеціальность: Священная исторія на почвъ Святой Земли и географія земли Обътованной, освъщенная событіями Священной исторіи. До сотни чтеній составлены въ этомъ направленіи, разъясняемыя рисунками и туманными картинами. Не можемъ при этомъ не отнестись иначе, какъ съ глубокою признательностью, къ тому сочувственному вниманію, съ которымъ отнеслись къ этимъ чтеніямъ Преосвященные Председатели нашихъ епархіальныхъ отделовъ, устраивая по нимъ не только въ городахъ, но и въ селеніяхъ народныя чтенія. Не отягчая въ этомъ отношеніи накого собираніемъ статистическихъ свъденій, мы, тъмъ не менъе, по полученнымъ нами отрывочнымъ даннымъ, можемъ съ нъкоторою достовърностью сказать, что въ зиму 1897/в г. такихъ чтеній было произведено болье 500, на которыхъ присутствовало по меньшей мъръ до 200 г. слушателей. Впечатлъніе, вынесенное этими слушателями изъ этихъ чтеній, было выражено весьма мътко, въ подслушанномъ отзывь, одной выходящей послъ чтенія старушки-крестьянки: объденьки была". Дай Богь этимъ чтеніямъ все большее и большее развитіе; и безъ напраснаго смиренія общество можетъ сказать, что оно ими исполняетъ не только Палестинское дъло, но и обще-церковное. вощьяго бъткін паканчал прав

Къ настоящему дню общее число членовъ общества и 35 его епархіальныхъ отдѣловъ возросло до 4,430.

Смътное поступление общества въ 1897/8 г. составило 334,625 р. Кромъ того, чрезвычайныхъ суммъ по ступило 25,000 р., переходящихъ-167,710 р., оборотныхъ-8,400 р. и остатка—297,212 р., всего 832,953 р. Изъ этихъ поступленій было произведено смътныхъ обыкновенных расходовъ 316,246 р., чрезвычайныхъ-26,012 р., переходящихъ—174,783 р., оборотныхъ— 25,000 р. и осталось на лицо — 290,911 р., всего 832,953 р. При этомъ изъ каждаго расходуемаго по обыкновенной смътъ рубля приходилось на пособіе паломникамъ 29 к., на поддержание Православия 28 к., на ученыя изданія и изследованія 5 к., на сборъ пожертвованій 9 к. и на общіе расходы 29 к. Каждый постившій Ісрусалимь паломникь обощелся обществу въ среднемъ 31 р., отъ него же получено 5 р. и такимъ образомъ общество приплатило въ 1897/в г. за каждаго изъ нихъ 26 р. Каждое посъщеніс амбулаторной обошлось обществу 12 к. и наконецъ каждый ученикъ 21 р. атоонотвоторою постояни со знажи дания

Что же касается до Высочайше утвержденной 1 Февраля с. г. сизты общества на 1899—1900 г., то обыкновенный доходъ по ней исчисленъ въ 341,000 р. и чрезвычайный въ 100,000 р.), всего 441,000 р. Въ тъхъ же цифрахъ исчисленъ расходъ.

у онгот планкатон плануакто віногр Алооп Керівд (Сообщ. Имп. Прав. Палест, Об—ва 1899 г. Январь—Февраль).

общество можеть сказать, что онолими исполняеть не полько Палестинской двлорно и обще нарковноелого онаказать и от полько по общества общества и за пастоящему дню общее часло пленова общества и за посто спархіальных отделовьтвовносло по 4,450.

meet a formmee passarie; (a fees burpachare campenia

гію вы Кростовой перивиц вы сослуженій сви Его Прес-

Архіерейскія Вогослуженія въ Пижнемъ-Новгородь въ Сентябрь мьс. сего года.

7 Сентября, наканунт праздника Рождества Пресвятия Богородицы, Его Преосвященство, Преосвященный Владимірь, Епископь Нижегородскій и Арзамасскій совершаль всенощное бдіне въ Крестовой церкви; въ сослуженіи съ Его Преосвященствомъ находились: Ключарь протої рей П. А. Серебровскій и іеромонахи Крестовой церкви о. Іосифъ, о. Веніаминъ и о. Амвросій.

8 Сентября, въ день Рождества Пресв. Богородицы, Преосвященнъй Владиміръ совершалъ Божественную литургію въ Крестовой церкви въ сослуженіи Намъстника Печерскаго монастыря Архимандрита Аркадія, Ключаря протоіерея П. А. Серебровскаго и іеромонаховъ о. Іосифа и о. Веніамина.

13 Сентября, наканунъ праздника Воздвиженія Честнаго Креста Господня, Преосвященнъйтий Владиміръ совершалъ всенощное бдъніе и выносъ Св. Креста въ Крестовой церкви въ сослуженіи Ключаря, іеромонаховъ Крестовой церкви о. Веніамина и о. Амвросія и священника с. Ключищъ, Нижегородскаго уъзда, Д. Соловьева.

14 Сентября, въ день Воздвиженія Креста Господня, Преосвященнъйшій Владиміръ совершаль Божественную литургію въ Крестовой церкви въ сослуженіи тъхъ же лицъ которыя участвовали въ сослуженіи всенощнаго бдънія наканунъ праздника.

19 Сентября, въ недълю по Воздвиженіи, Преосвященнъй Владиміръ совершалъ Вожественную литур-

гію въ Крестовой церкви; въ сослуженіи съ Его Преосвящеествомъ находились: Архимандрить Аркадій, Ключарь, Намъстникъ Оранскаго монастыря і еромонахъ Аркадій и Крестовой церкви і ромонахъ Авениръ.

26 Сентября, въ день Апостола Гоанна Богослова и недълю XVI-ю по Пятидесятниць, Преосвященныйтій Владиміръ совершаль Божественную литургію въ Крестовой церкви въ сослужени Архимандрита Аркадія, священниковъ: Каеедральнаго собора І. А. Быстровидова и Петропавловской церкви А. И. Виноградова и іеромонаха Крестовой церкви о. Амвросія.

Преосвященнъйшій Анастасій, Епископъ Балахнинскій, въ воскресные и праздничные дни Сентября мъсяца совершалъ Богослуженія въ Печерскомъ монастырв въ сослужении съ братиею онаго монастыря.

Намжетника Печерскаго моностыра Архимандраза Ар-

Величаніе на Покровъ Пресвятыя Богородицы. извъстно, пътъ особаго величания на праздникъ Покрова. Пресвятыя Вогородицы. Понученымъ изследовач ніямь Дмитревскаго; вопушеніе въ богослужебныхь книг гахъ величанія на Покровъ Божіей Матери сдълано вы XVII въкъ книжными справщиками Московскаго печати которые не придали большогованаченія наго двора, едужбъ Покрова Пресвятыя Вогородицы, какъ не находяплейся пвыдрреческих выбогослужебных вивкай развить в Вследствіе отсутствія особаго величанія, твъ большей части предвей поется теперы выпраздникы. Покрова величание общее на Вогородичные правдники. "Дветой-19 Сентября, въ недълю по Воздвижения, Преосвя-

⁻пут') «Руковод для сел. пастырей» 1885 г. Ма461 йішйаннеш

но есть величати тя Богородице...". Но въ иныхъ мѣстахъ, очевидно, сохраняется предавіе объ особомъ ветличаніи на этотъ праздникъ, только текстъ этого величанія искажень и не имѣетъ надлежаще-правильнаго грамматическаго смысла. Такъ, въ иныхъ церквахъ пототъ: "Величаемъ Тя, Пресвятая Дѣво, и чтемъ покровътвой честный, юже тя святый Андрей видѣ на воздусѣ, за ны Христу молишуюся". А въ иныхъ церквахъ поютъ это величаніе такъ: "Величаемъ тя, Пренепорочная Мати Христа Бога нашего, и чтемъ труды твся и твой честный омофоръ, юже тя видѣ святый Андрей на воздусѣ, за ны Христу молящуюся".

между тъмъ, но изслъдованіямъ того же Дмитревскаго, въпрукописныхъ уставахъ XVI въка есть слъдующее величание на праздникъ Покрова Пресвятыя Богородицы: , Величаемъ тя, Пресвятая Дъво, Мати Христа Бога нашего, и всеславный славимъ покровъ твой по Вънобиходъ Бахметева (на четыре голоса), зам'внившемъ собою, по опредалению Св. Синода, обиходъ Львова, питвы "Кругъ перковныхъ пъснопъній", изданномы Московскимъ обществомъ плюбителей церковнаго пвнія, величаніе это напечатано такь: "Величаемь тя, Пресвятая Двво, и чтемь новровы твой честный: тя бо видъ святый Андрей на воздусъ, за ны Христух молящуюся в Въ последнемъ виде, по свидетельству одного освященника, о в величаніе на Покровъ Пресвятыя Вогородицы напечатано и възодномь низданіи Фледованд ной псалтири времень минератрицы Екатерины Алет ксвевны 12). Обазпоследнія величанія, эпри своей крати костин итясности смысла, эвполны приличны празднику чаться какія нибудь серьезныя недоразуйфнія между

йотя) «Церисви. увести» 1889 гили 20 ди и виозиннения

Покрова Пресвятыя Богородицы, и потому заслуживають того, чтобы быть введенными въ церковное упопизания от этога праздейка, только тексть этоположени отвиния в признативно до то ти (Костр. Ец. Въд. 1899 г. 18 18); на г

Чего желаетъ простой народъ отъ сельскаго священника? священника? священника?

rosomurare centro clusters Take, Be affur to feptebast

- Всякому священнику, чтобы быть полезнымъ двятелемъ среди простого народа, необходимо хорошо знать жизнь этого народа, чего понятія и взгляды на окружающій міръ, а также внимательно присматриваться къ тому, чего себъ желаетъ и ждетъ простой народъ отъ приходскаго свищенника, кромъ совершенія церковныхъ службъло и требъ. Въдь каждый священникъ есть печтолько священно служитель. В но индуховный пастырь, своею живою личностью такъ или иначе дъйствующій на народъ и духовно-правственно воспитывающій своихъ прихожанъ. Поэтому весьма важно знать при какихъ условіяхъ это болье всего достижимо и чего въ этомъ отношени желаетъ простой народъ отъ приходскаго Священника строеналедать водина строена в приходскаго

Прежде всего крестьянинъ желалъ бы видъть своего приходскаго священника служащимъ на одномъ приходъ долгое время, если не всю свою жизнь, какъ это водилось въ старину, чтобы къ своему пастырю онъ могъ достаточно привыкнуть, признать его характеры и всв требованія пи чтобы священникъ, со своей стороны, могъ всестороние знать своихъприхожанъ. Опытъ показываеть, что при такомъ условіи рідко могуть встрізкакія-нибудь серьезныя недоразумінія между священникомъ и прихожанами. Между темъ простей народъ въ настоящее время замъчаетъ, что многіе священники очень скоро и безъ достаточныхъ къ тому основаній высказывають недовольство своимъ приходомъ и стремятся къ перемъщенію на другой приходъ, подъ предлогомъ улучшенія своихъ матеріальныхъ средствъ. Такое стремленіе священниковъ къ переходу на лучшія мъста поневоль поселяетъ въ самихъ священникахъ равнодушіе въ дълъ сближенія съ своими прихожанами; а послъдніе, зная ихъ намъренія, съ своей стороны не оказываютъ имъ любви и преданности и даже считаютъ обиднымъ для себя это стремленіе священника перейти на другой приходъ. "Развъ мы хуже другихъ", — неръдко говорятъ такіе прихожане.

Для достиженія близкихъ в добрыхъ отношеній со своимъ духовнымъ пастыремъ крестьянинъ желалъ бы, чтобы священникъ не ставилъ себя въ приходъ такъ, какъ начальникъ среди подчиненныхъ, а относился бы къ народу запросто, чтобы не гордился своимъ преимущественнымъ положениемъ предъ прихожанами. а былъ бы доступень для каждаго человька, не дълаль бы различія между б'єдными и богатыми, а со всёми быль одинаковъ, бесъдовалъ съ прихожанами и не отказывался бы раздълять съ ними хлёбъ соль въ ихъ же домахъ, гдъ крестьянинъ можетъ высказать священнику свои недоумънія по вопросамъ въры и жизни и слышать отъ него соотвътственныя разъясненія. Кромъ простоты въ обращения съ народомъ, крестьянинъ желалъ бы, чтобы священникъ былъ чуждъ строптивости и капризовъ и презрительнаго в унизительнаго обращения съ народомъ. Если священникъ обращается грубо и гордо съ прихожанами, то и послъдніе отвъчають ему нерасположенностью, а иногда и такою же грубостью, какую

допускаеть ихъ пастырь; концемъ же этого являются враждеоныя, отношенія прихожань къ священнику. Если священникъ справедливъ и находится въ мирныхъ отношеніяхъ съ крестьянами, то послѣдніе во всѣхъ недоумѣнныхъ случаяхъ своей жизни охотно идутъ къ своему пастырю за руководствомъ и добрымъ совѣтомъ: оѣдные люди, притѣсняемые богатыми, ищутъ защиты и покровительства у священника; находящіеся во вражъ и ссорѣ обращаются къ св ему пастырю за примъреніемъ. Это можно видѣть на многихъ примърахъ, извѣстныхъ всакому. Если священникъ добръ и снист ходителенъ, то разныя спорныя дѣла, особенно по хозяйству, онъ не доводить до суда, а оканчиваетъ ихъ въ приходѣ обоюднымъ соглащеніемъ, за что прихожане всегда бываютъ ему благодарны.

дак Нодглавнымь образомы простой народы желаль бы встрачать приходском священника сочувствие и снисходительность при вознаграждени за требоисполвенія. Крестьяне сознають то, что надо вознаграждать священника за труды по требоисправлению, и развъ уже крайняя нищета заставляеть бъднаго человъка просить эисполнить пребупдаромь ва Только крестьяне желали бы, чтобы священникъ не допускалъ при этомъ произвола, а довольствовался бы твив вознаграждениемь, какое кто изъ нихъ можетъ предложить по своему состояню Ленежныя средства простого престыянина въ большинствъ случаевъ обывають крайне скулны, стакъ такъ при вастоящемъ многолюдсивъ плилохихъ заработкахъпвъ селахъпсь трудомъ достаются крестьянину деньии которыхът ежегодно су негопне мало расхолуется на уплату разныхъ повинностей и удовлетворение своихъ необходимыхъ потребностей. Кто не знаетъ это очень часто бѣдный крестьянинь дѣлаетъ свадьбу и похороны на одолженныя деньги и отъ этихъ долговъ не можетъ освободиться по наскольку лать? Въ такомъ случав вполнъ понятно, почему крестьянинъ желаетъ видъть въ лицъ священника человъка, съ участіемъ и снисходительностью относящагося къ бѣдвымъ людямъ при требоисправленіяхъ. Вымогательство духовенства при требоисправленіяхъ главнымъ образомъ служить причиною раздора между прихожанами и священникомъ. который въ такомъ случат лишается любви и уваженія со стороны своихъ прихожанъ. Случается иногда, что при вымогательства духовенства прихожане приносять жалобы Епархіальному Начальству, или же цвлымь обществомъ вынуждены бывають установить въ приходъ свою плату за каждую требу отдельно, и подобное постановление общество прихожанъ предлагаетъ причту для свъдънія въ потребныхъ случаяхъ, оп это, несомньню, служить къ подрыву авторитета священника среди своихъ прихожанъ. Священники, довольствующіеся добровольными посильными вознагражденіями за требы, пользуются вниманіемь, уваженіемь ни даже признательностью у своихъ прихожанъ, которые че оставляють своихъ добрыхъ пастырей безъ помощи въ хозяйственныхъ дълахъ. Вообще, при соблюдении означенных в добрых в отеческих в и настырских в отношений священника къ прихожанамъ, священникъ считается среди простого народа хорошимъ батюшкою, стоящимъ своимъ приходомъ.

Далье, крестьянины желаеть, чтобы вы религюзномы настроения вы исполнении служебных и христіанскихы обязанностей и даже вы образь жизни свя-

щенникъ представлялъ для простого народа добрый прим'єрь, назидательный и достойный подражанія. Простой народъ православный очень привязанъ къ церкви, любитъ церковное богослужение, желалъ бы принимать въ немъ живое и дъятельное участие презъ чтение и пъніе; интересуется вопросами въры, не жальеть жертвъ причту на молитвословія, да церкви на ея благольпіе, строго соблюдаеть всв праздники и посты и не оставляетъ добрыхъ обычаевъ своихъ предковъ. Несомнънно посему, крестьянинъ желалъ бы, чтобы священникъ и въ церкви и вит ея возгртвалъ въ душахъ своихъ прихожанъ духъ благочестія и церковности, не отказывался бы по просьбъ ихъ въ будніе дни отъ совершенія заздравныхъ и заупокойныхъ служеній, отъ отправленія парастасовъ на дому, отъ освященія полей и колодцевъ и отъ хожденія со святой водой и молитвой въ положенное время по домамъ крестьянъ, радълъ бы о благольній храма и возбуждаль бы въ прихожанахъ единодушіе въ пожертвованіяхъ на разныя добрыя дъла. Желательно поэтому, — прибавимъ отъ себа, — чтобы самъ священникъ и его семья всегда служили добрымъ примъромъ для простого народа во всемъ, въ совершеніи молитвъ, въ соблюденіи постовъ и праздниковъ, въ пожертвованіяхъ на храмъ и т. и.

Въ домашней жизни приходскаго священника крестьянинъ желалъ бы видѣть скромность и умѣревность. Нерѣдко можно слышать въ народѣ остроты надъ претензіей нѣкоторыхъ священническихъ семействъ на такъ называемое панство. Народъ, самъ занимающійся хлѣбопашествомъ, желалъ бы, чтобы и его священникъ былъ хорошій сельскій хозяинъ, любилъ бы трудъ и хозяйство, соблюдалъ порядокъ домашней жизни

и могъ бы сообщить своимъ прихожанамъ полезныя свъдънія по хозяйству. Потому-то мы видимъ, что священника, который радветь о благоустроеніи прихода и служить добрымь примъромъ для престого народа. прихожане очень любять и почитають.

Въ виду же того, что простой народъ сознательно сталь относиться къ скружающей жизни и интересуется всесторовне жизнію и даятельностью духовенства, намъ, сельскимъ священникамъ, нельзя оставаться равнодушными къ благимъ желаніямъ простого народа, а нало серьезно стараться быть полезными въ томъ высокомъ и отвътственномъ званіи, какое приняли на себя и о которомъ мы должны дать отвътъ предъ Богомъ

ния—Экломоска по возврату членокися педесого иза Здеригальной киссы за 1898 г.— Ота Динистерства Финансова—Честь неоффицианная. Правиюваню 50-актияго юбъе авт Лысковский Духовато Учлания—Доклада водовому общему собрания Импеклюколокольные заводы ea 1868 rep. Land a O R A B an each a decrease of the second as the seco

въ Н.-Новгородъ и Н. Ломовъ, Пензенской губ.

имъютъ всегда для продажи готовые колокола водахъ, въ Нижегородской и Симбирской ярмаркахъ, а также принимаютъ заказы. — Фирма существуетъ съ года и удостоена медали на Всероссійской выставкъ въ 1896 году.

Редакторъ, Ректоръ Семинаріи . Тевния Правления Прогојерей Т. Годневъ. a more buseodomary chompropaxograms modernia celatein no koenäerevise Horomy-roum engeme, ero cen-MOHHURA, MATOMIN DARBETS OF CARTOCOTOROGIA GERRADA и служить добрымы прийтромъ для престоим народы. SONKORRHE OTEHL MOORTE OR WORKENERS. SOUR AMERICAN BE BEAVER TOFO, TO INDESON HADOLE COSHATOLES CTAIL OTHOCHTS CAT KTO CKDY MAIOURED MEERD DE METE GECVET ea seecropone anasiio e fare, e cocreso avxobescrea. BANK HELICKUMT CERMCHAKENE, HELESA OCTABATECA DAEGOavaluand was bradent likeraligns drodero and and an

СОДЕРЖАНІЕ: Часть оффиціальная. Назначенія на должности.—Объ утвержденія въ должности церковныхъ старость. Къ свъдъню и неуклонному исполненію духовенства и перковныхъ старостъ. Награжденіе набедренниками. Объявленіе благодар-ности Епархіальнаго Начальства. Перем'яны по служов. Праздныя м'яста. Постанов-ленія оо. депутатовъ духовенства Лысковскаго училищнаго округа на събъдъ 30 и 31 Августа 1899 г.—Отчеть, о состоянии церковно-приходскихъ школъ и школъ грамоты Нижегородской епархіи за 1897—8 учебный годь въ учебно-воспитательномъ отношеніи.—В'ядомость по возврату членских взносовь изь Эмеритальной кассы за 1898 г.— Оть Министерства Финансовь.—Часть неоффиціальная. Празднованіе 50-летняго юбилея Лысковскаго Духовнаго Училища.—Докладь годовому общему собранію Императог-скаго Православнаго Палестинскаго общества 4 Апраля 1899 г.—Архіерейскія Бого-служенія въ Н.-Новгородъ въ Сентябръ мъс. сего года.—Велачаніе на Покровь Пресвятыя Богородицы. Чего желаеть простой народь оть сельского священника? Объявление.

Въ особомъ приложения «Отчетъ по Братству св. Креста въ Нижнемъ-Новгородъ за 1898 годъ».

Дозволено цензурой: Статскій Совътникъ

A VIOCTOCHA MELAIN HA BECCOCCINCKON BHE

ист вколокой эмасто Григорій Полисадово. стої вин BOLEXE, BE HERETOPOLICEON OUNDEDCEON ADMEDIANE, a

ность. Пербако можно см Tamenovillations, can't saggrape.

привимають заказы. — Фирма существуетъ

аб аквоок, липеРедакторъз Ректоръ Семинарии при Типопрафія Нижегородскаго Губернскаго Правленія.